
Ką svarbu žinoti 
vykdant veiklą su 
verslo liudijimu?verslo liudijimu?



pasibaigus metams iki kitų metų gegužės 1 d. pateikti 
metinę pajamų mokesčio deklaraciją (net jeigu pajamų 
ir negavote)

klientui paprašius, išduoti apskaitos dokumentą už 
suteiktas paslaugas/prekes (kvitą, sąskaitą faktūrą)

pildyti popierinį arba elektroninį pajamų ir išlaidų 
apskaitos žurnalą (jei naudojate kasos aparatą - kasos 
operacijų žurnalą)

vykdant statybos darbų veiklą, statybvietėje privaloma 
turėti Skaidriai dirbančio ID, kurį galima gauti Sodroje

veiklos vykdymo vietoje nėra būtina turėti popierinio 
verslo liudijimo

Pareigos:



už verslo liudijimą VMI turite sumokėti fiksuoto dydžio GPM, kurį 
nustato savivaldybės (apskaičiuotos sumos pateikiamos 
pranešime apie mokėtinus mokesčius už verslo liudijimą)

apmokėjus GPM per Mano VMI, verslo liudijimas išduodamas iš 
karto, kitais būdais - ne vėliau kaip per 4 darbo dienas po visų 
sumų apmokėjimo

pateikti prašymą ir apmokėti už verslo liudijimą reikia prieš 
veiklos pradžią, todėl rekomenduojame atsižvelgti į terminus

taip pat reikia sumokėti Sodros privalomojo sveikatos draudimo 
(PSD) ir valstybinio socialinio draudimo (VSD) įmokas*

jeigu verslo liudijimą įsigyjate trumpiau nei 3 mėn., VSD turite 
sumokėti iš anksto, o PSD iki einamojo mėnesio paskutinės 
dienos, todėl apskaičiuoti jį reikia savarankiškai*

jeigu esate skolingas Sodrai, verslo liudijimas nėra išduodamas

* išskyrus vykdant gyvenamųjų patalpų nuomą

Mokesčiai:



pajamų dalis, kuri viršija 45 tūkst. €/metus, apmokestinama, 
kaip individualios veiklos pajamos*

visos pajamos gautos už suteiktas paslaugas įmonėms, kurių 
veikla sutampa su Jūsų vykdoma veikla, apmokestinamos 
papildomai

iš įmonių gautos pajamos, kurios viršija 4,5 tūkst.€/metus, 
apmokestinamos kaip individualios veiklos pajamos*

jei nuomojate kelis būstus, kiekvienam jų reikia įsigyti atskirą 
verslo liudijimą 051 Gyvenamosios paskirties patalpų nuoma 

su prekybiniais verslo liudijimais negalima prekiauti patalpose 
(išskyrus prekybą gėlėmis, knygomis, spaudos leidiniais ir prekybą 
patalpose, esančiose turgavietės teritorijoje), taip pat prekiauti 
automobiliais, motociklais, mopedais, internetu ir paštu. Tokios 
pajamos apmokestinamos kaip individualios veiklos pajamos

* išskyrus vykdant gyvenamųjų patalpų nuomą

Apribojimai:


